
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê ÌÏÃÓ 14 ìàðòà 2020 ãîäà

7 êëàññ Ïîäñ÷¼ò äâóìÿ ñïîñîáàìè

0 Ìîæíî ëè ðàññòàâèòü ÷èñëà â òàáëèöå 5 × 5 òàê, ÷òîáû ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå áûëà
ïîëîæèòåëüíîé, à â êàæäîì ñòîëáöå îòðèöàòåëüíîé?

1 Ìîæåò ëè ñðåäíåå àðèôìåòè÷åñêîå 2019 öåëûõ ÷èñåë ðàâíÿòüñÿ 20,20?

2 Â êëàññå 27 ÷åëîâåê. Êàæäûé ìàëü÷èê äðóæèò ñ ÷åòûðüìÿ äåâî÷êàìè, à êàæäàÿ äåâî÷êà � ñ
ïÿòüþ ìàëü÷èêàìè. Ñêîëüêî â êëàññå ìàëü÷èêîâ è ñêîëüêî äåâî÷åê?

3 Ìîæíî ëè â ïðÿìîóãîëüíîé òàáëèöå 5 × 10 (5 ñòðîê, 10 ñòîëáöîâ) òàê ðàññòàâèòü ÷èñëà, ÷òîáû
ñóììà ÷èñåë â êàæäîé ñòðîêå ðàâíÿëàñü 30, à ñóììà ÷èñåë â êàæäîì ñòîëáöå ðàâíÿëàñü 10?

4 Âçÿëè íåñêîëüêî îäèíàêîâûõ êâàäðàòîâ. Âåðøèíû êàæäîãî èç íèõ ïîìåòèëè öèôðàìè 1, 2, 3
è 4 â ïðîèçâîëüíîì ïîðÿäêå. Çàòåì èõ ñëîæèëè â ñòîïêó. Ìîãëà ëè ñóììà ÷èñåë â êàæäîì óãëó
îêàçàòüñÿ ðàâíîé 12?

5 Äàíî 25 ÷èñåë. Êàêèå áû òðè èç íèõ ìû íè âûáðàëè, ñðåäè îñòàâøèõñÿ íàéä¼òñÿ òàêîå ÷åòâ¼ðòîå,
÷òî ñóììà ýòèõ ÷åòûð¼õ ÷èñåë áóäåò ïîëîæèòåëüíà. Âåðíî ëè, ÷òî ñóììà âñåõ ÷èñåë ïîëîæèòåëüíà?

6 Ìîæíî ëè â êëåòêè êâàäðàòà 10 × 10 ïîñòàâèòü íåêîòîðîå êîëè÷åñòâî çâ¼çäî÷åê òàê, ÷òîáû â
êàæäîì êâàäðàòå 2 × 2 áûëî ðîâíî äâå çâ¼çäî÷êè, à â êàæäîì ïðÿìîóãîëüíèêå 3 × 1 � ðîâíî îäíà
çâ¼çäî÷êà (â êàæäîé êëåòêå ìîæåò ñòîÿòü íå áîëåå îäíîé çâ¼çäî÷êè)?

7 Ôóòáîëüíûé ìÿ÷ ñøèò èç 32 ëîñêóòêîâ: áåëûõ øåñòèóãîëüíèêîâ è ÷¼ðíûõ ïÿòèóãîëüíèêîâ. Êàæ-
äûé ÷¼ðíûé ëîñêóò ãðàíè÷èò òîëüêî ñ áåëûìè, à êàæäûé áåëûé � ñ òðåìÿ ÷¼ðíûìè è òðåìÿ áåëûìè.
Ñêîëüêî ëîñêóòêîâ áåëîãî öâåòà?
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